

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



9 – 15 июля 2021

СИТУАЦИЯ С БЕЗОПАСНОСТЬЮ НА ДОНБАССЕ УХУДШАЕТСЯ

Глава Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ в Украине (СММ), посол Яшар Халит Чевик [выступил](#) с отчетом перед Постоянным советом ОБСЕ. В своем сообщении он отметил, что ситуация с безопасностью на востоке Украины не улучшается, при этом расширилась география боевых действий вдоль линии соприкосновения, наблюдается рост количества случаев применения смертельного и разрушительного оружия, а также масштаба повреждений объектов гражданской инфраструктуры. Он сообщил, что СММ зафиксировала трехкратное увеличение количества нарушений режима прекращения огня за период с 21 марта по 6 июня. Количество жертв среди гражданского населения за этот же период составляет 25 человек, три четверти которых пострадали от срабатывания мин и других взрывоопасных предметов. Посол Чевик призвал стороны вернуться к применению конструктивного подхода как на местах, так и в рабочей подгруппе Трехсторонней контактной группы (ТКГ) по безопасности. Миссия ЕС в ОБСЕ во время заседания Постоянного совета ОБСЕ [призвала](#) Россию обеспечить беспрепятственное передвижение СММ по неподконтрольным правительству Украины частям Донбасса, отметив, что из-за постоянных ограничений свободы передвижения СММ вынуждена действовать как три отдельных подразделения.

Глава миссии Международного комитета Красного Креста в Украине Флоранс Жиллет во время посещения Донецка [констатировала](#) ухудшение гуманитарной ситуации в зоне конфликта на востоке Украины в сравнении с 2020 годом. В

частности, она призвала предоставить жителям временно неподконтрольных украинской власти районов Донбасса доступ к вакцине от коронавируса и отказаться от политизации процесса вакцинации.

ВИЗИТ ВЛАДИМИРА ЗЕЛЕНСКОГО В ГЕРМАНИЮ

12 июля состоялся рабочий визит президента Украины Владимира Зеленского в Германию, в рамках которого [прошли встречи](#) с канцлером Германии Ангелой Меркель и с федеральным президентом ФРГ Франком-Вальтером Штайнмайером, автором “формулы Штайнмайера”, касающейся определения статуса Донбасса и очередности проведения выборов в регионе. В ходе переговоров обсуждались двусторонние отношения, реализация Минских соглашений, процесс реформ в Украине, экономические вопросы, а также отношения с Россией и строительство “Северного потока-2”. На брифинге по итогам переговоров с Ангелой Меркель, Владимир Зеленский заявил, что Германия в очередной раз [продемонстрировала](#) неизменность позиции по поддержке суверенитета, территориальной целостности Украины и мирного урегулирования на Донбассе. Обсуждая ситуацию на Донбассе, Ангела Меркель [отметила](#), что прогресс в реализации Минских договоренностей замедлен, несмотря на усилия Украины, и призвала к имплементации “формулы Штайнмайера” и проведению на Донбассе выборов. Она также подчеркнула, что Германия приложит усилия для того, чтобы Украина оставалась страной-транзитером газа после запуска в эксплуатацию газопровода “Северный поток-2”. Ход встречи и достигнутые результаты [описывает](#) “Радио Свобода”. Обзор освещения переговоров со стороны немецких СМИ – в [публикации](#) Deutsche Welle.

ВСТРЕЧА В НОРМАНДСКОМ ФОРМАТЕ: ВЕДЕТСЯ ПОДГОТОВКА, ДАТА НЕ ОПРЕДЕЛЕНА

Посол Франции в Украине Этьен де Понсен в интервью [отметил](#), что переговорный процесс по урегулированию конфликта на Донбассе оказался в тупике, сообщив, что на данный момент идет работа над организацией встречи в Нормандском формате на уровне министров иностранных дел, целью которой будет восстановление режима прекращения огня. [Сообщение](#) главы офиса Президента Украины Андрея Ермака о возможности проведения этой встречи в ближайшее время было позднее [дополнено](#) Алексеем Арестовичем, спикером украинской делегации в ТКГ, уточнившим, что речь шла о декларации намерений, при этом точная дата саммита еще не определена. При этом итоговой договоренности о присоединении США к встрече по-прежнему [не достигнуто](#).

ЕС ПРОДЛИЛ САНКЦИИ ПРОТИВ РОССИИ

Главы МИД стран ЕС [решили](#) продлить на полгода секторальные экономические санкции против России в связи с невыполнением Минских договоренностей. Решение Совета последовало за последней оценкой состояния выполнения соглашений на встрече 24-25 июня 2021 года.

ДИСКУССИЯ ВОКРУГ СТАТЬИ ВЛАДИМИРА ПУТИНА ОБ УКРАИНЕ

Президент России Владимир Путин [опубликовал](#) статью, посвященную ситуации в Украине, в которой он высказал мнение, что “Киеву Донбасс просто не нужен”, а также заявил об ответственности стран Запада за конфликт на востоке Украины. Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков отказался отвечать на вопрос, готова ли Россия включить в свой состав неподконтрольные правительству Украины части Донбасса, [заявив](#) при этом, что действия России на Донбассе обоснованы гуманитарными мотивами и осуществляются в рамках международного права. Министр по вопросам реинтеграции временно оккупированных территорий Украины Алексей Резников [охарактеризовал](#) статью, как манипуляционную, являющуюся инструментом гибридного давления на Украину со стороны России. По его мнению, для защиты от этого давления Украина нуждается в модернизации Минских соглашений, усилении санкций в отношении России, а также поддержке евроатлантической интеграции. “Донбасс Реалии” [анализируют](#), как статья была использована в СМИ так называемых “Л/ДНР”. Издание Atlantic Council [отмечает](#) опасность статьи, ставящей под сомнение границы Украины, и размышляет о том, что стоит сделать странам Запада в ответ на этот сигнал, а “Радио Свобода” [предлагает](#) комментарии украинских экспертов о целях ее публикации.